

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papírkerekedése Csikszereida, hová a lap szellemi részét illő minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
— Telefon hívószám 20. —

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. ÉLTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak
Kéziratok nem adatk vissza.

Izgató kérdések.

Csikszereida, július 9.

A nagy átalakulások, fejlődések, bizonytalanságok emésztő lángja perzseli a végkimerülésig gyötört emberiséget. Gyöttrődő jelszavak, emésztő vágyak, zavaros célok, tovatűnő eszmények dűbörögnek végig az évezredek emberiség lelkén. Sehol megnyugvás, sehol pihenő hely. Az egyik történés kergeti a másikat. Ami ma reménység, holnap már szertefoszló ködkép.

Hol lesz a megállás? Hol lesz a rév, ahová a gyöttrődő emberiség viharverte csónakja kiköthet? És hová fogja kergetni a vérzivatar a magyarok imbolygó ladikját? Az örvénylő szirtek fölé? avagy a boldogság és a boldogulás szigetjére?

Quo vadis? Ez örök kérdés meredez az egész emberiség lelke elé. De talán az emberiségnek egy fajtája, egy nemzete elé sem tolul e tátongó kérdés meredélye oly emésztő belső tüzellel, mint a magyarság elé. Hisz nekünk a forrongó emberiség tengerében csöpp nemzetnek, dicsőséges múltunk, küzdelmes jelenünk, reményteltjesnek ígérkező jövőnk jobban kockára van téve, mint a döntő szavú, hatalmas súlyú nagy nemzeteknek. És nemzeti létünk e megmérhetetlen jelentőségű fordulópontján a külső és belső viharok vad orkánja csapkodja létünk hajóját.

A külső vihar hullámcsapásait felfogta nemzetünk flainak ércfala. A hősök légiója öntestével és hulló vérével szerzett biztonságot a minket megsemmisíteni óhajtó áradat ellen. A külső el lenséggel szemben való viszonylagos biztonság érzete tett talán hagyományosan könnyelművé és merésszé bennünket arra, hogy egymás között is belső emésztő harcot vívjunk meg? Közibénk vetették ármányos ellenségeink a viszálykodás Eris almáját. Ellenségeink szét akartak osztani és bontani bennünket. Hős flaink kemény öklén megbiusult kísérletük. Az egységes, hatalmas világbámulatot kelő erő kifejtésünkkel szemben kudarcot vallott a kísérlet, hogy nemzetünk testét apró elemekre bontsa. Szent István birodalmától horvát, oláh, szerb, cseh, német meg talán meg magyar tartományokat szerettek volna csinálni. Fegyvereink ezt megakadályozták. — Más utat kellett tehát választani megbontó terveik keresztül vitelére. Kitalálták, hogy a béke ára a népek önrendelkezési joga, kitalálták, hogy ez a demokrácia. Tehát nem a történeti jogon állammá forrasztott nemzet önrendelkezési jogát követeli a minket fegyverrel legyőzni nem tudó entente, hanem a népek önrendelkezési

jogát. Már pedig, hogy a „nép“ és a „nemzet“ nem azonos fogalmak, azt úgy a politika elmélete, mint a politikai gyakorlat igazolja.

Az elmélet szerint: „nemzet alatt öntudatos akaratu s cselekedni bíró oly emberi közületet értünk, melynek az egyetemes emberiről sajátos eszméje, s e sajátosnak az emberiségre értéke van s azt a maga öntudatos erejével valósítja. A népnél is megvan az emberinek valamely sajátos eszméje, de vagy nincs róla tudata vagy nem bírja azt a maga erejével érvényesíteni vagy az összemberiségnek nincs semmi érdeke a sajátos fennállításában.“ (Concha.)

Vannak oly népösszetételű államok, ahol egy nép más népeket külön szellemének vezetése alá birt hozni. Ily esetben a vezető nép a maga külön népi jellegével is nemzetet, a vezetése alatt álló többi népek, — megmaradván továbbra is a nép elméleti fogalmi körében, — sajátosságaik tekintetében csak nemzetiséget és nem nemzetet alkotnak.

Vagyis az elméleti megállapítást át- vive a gyakorlatba Magyarországra vonatkoztatathatjuk úgy, hogy Magyarország egy oly népösszetételű állam, ahol a nemzeté tömörült magyar nép más népeket külön szellemének vezetése alá birt hozni. A vezető magyar nemzet szellemét uralja a többi itt élő nép. S ezek együttvéve alkotják a vezető nemzet szellemének uralma alatt álló politikai magyar nemzetet.

Amikor tehát fegyveres ellenségeink a népek önrendelkezési jogát követelik, nagyon tudatosan helyezik el a nemzetiségi összetételű államok ellen azt a robbantó szikrát, mellyel a politikai nemzetek felrobbantását akarják elérni. Elérni azt, amit fegyveres erővel kivívni nem tudtak. Elérni azt, hogy a népek, vagyis nemzetiségek a vezető nemzetel szemben rendelkezési jogot nyerjenek. Tehát végeredményében a nemzeti állammá fejlődött országnak népi vagyis nemzetiségi elemeire való felbontását.

Már most a népek önrendelkezési jogában összpontosuló cél elérésére minő eszközt ajánlanak, követelnek a béke ára fejében ellenségeink? A demokratikus berendezkedést. Ha a demokrácia azt jelenti, hogy a társadalom minden egyes tagja képessége, értéke arányában részesedjen a közhatalom gyakorlásban, irányításban, mindnyájan demokraták vagyunk. Mert semmi sem kívánatosabb az államra nézve, mint az, hogy minden energia ható erejének és képességének megfelelő helyen érvényesüljön születésre, nemre, vallásra, nemzetiségre stb. tekintet nélkül. Érvényesülésének azonban egy szigorú, ha-

tározott korlátja kell, hogy legyen: a föltétlen s megalkuvást nem ismerő nemzeti érdek és érzés. . Vagyis nálunk, Magyarországon csak egy demokrácia érvényesülhet: a nemzeti demokrácia. És semmi esetre sem a népdemokrácia.

Különösen és talán ujszerűen hangzik a népdemokrácia és nemzeti demokrácia közötti megkülönböztetés és éles határhuzás, holott az egyet látszik jelenteni. De csak látszik. Mert ha elfogadjuk a nemzet és nép közötti elméleti és praktikus fentebb kifejtett különbséget, — a magyar viszonyokra vonatkoztatva rögtön szembe ötlük e megkülönböztetés óriási horderejű következménye.

A népek önrendelkezési jogára bázisozott demokrácia követelése jelenti: a nemzetiségi államoknak népekre vagyis nemzetiségekre való szétbontását. A nemzetek önrendelkezési jogát követelő demokrácia pedig jelenti a demokratizálódást úgy, hogy a vezető nemzet uralkodó pozíciója épségben és erőben fennmaradjon, sőt újabb és nemzeti szempontból aggálytalan társadalmi rétegek bevonásával a nemzeti energiák hatóereje fokoztassék.

A nemzeti demokrácia már természeténél, alapjellegénél fogva óvatos, megfontolt annak megítélésében, hogy mely társadalmi és néprétegek azok, amelyek a nemzeti élet veszélyeztetése nélkül az alkotmány sáncai közé bevehetők. A népdemokrácia az, mely szenvedélyes, az egyén egyenlő értékét, érvényesülését főlébe helyezi az általános jónak, a népdemokrácia radikális. A népdemokrácia érvényesülésének radikális eszköze az általános, titkos, egyenlő választójog követelése, hogy a nép önrendelkezési joga megvalósuljon.

De nálunk Magyarországon sok nép van, és csak egy nemzet.

Föl van téve az izgató kérdés: melyik demokráciához akar szegődni Magyarország: a népdemokráciához-e? avagy a nemzeti demokráciához?

— A csiki főispán kinevezése.

A budapesti lapok a múlt héten mint befejezett tény közölték Ugron Andrásnak Csikvármegye főispánjává való kinevezését. Ennek nyomán budapesti tudósítónk megtáviratozta lapunknak is a hírt, mely azonban nem bizonyult valósnak, mert egy néhány nappal később Ugron Andrást Beszterce-Naszód vármegye főispánjává nevezték ki. A csiki főispáni állásra újabban is a jelöltek egész sorát emlegetik, de a kinevezés egyre késik és azt megállapítani, hogy ki lesz a főispán, e pillanatban nem lehet. Csupán annyit tudtunk meg, hogy Csikvármegye függetlenségi (Apponyi-párti) főispánt kap.

— **Kinevezetés.** A magyarországi plebánnak Kádár József csikmipdaszentli alesperest neveztek ki.

— **Visszaköltözik a kormánybiztoság.** Az erdélyrészi kormánybiztosi hivatal, melynek élére Széll József főispán került, visszaköltözik Marosvásárhelyre, ahonnan pár hó előtt távozott.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Tompos Gábor csikszeredei ügyvédjelöltet a csikszeredei kir. pénzügyigazgatóságához adóügyi biztossá kinevezte.

— **A budapesti Böckh-émlék leleplezése.** Most leleplezték le a fővárosban a Földtani Társulat Stefánia-uti palotáján a társulat néhai elnökének és a Földtani Intézet igazgatójának, nagysuri Böckh János miniszteri tanácsosnak dombormű emlékét. A leleplezés rendkívüli közgyűlés keretében történt; nagyobb ünnepséget a háború miatt nem rendeztek. Szontagh Tamás tartott emlékebeszédet, amelyben méltatta Böckh munkásságát s kiemelte a híres geológusnak azokat az érdemeit, amelyeket külföldön a magyarságnak szerzett. Böckh Erdélyben is sokat munkálkodott, a székelyföldi hegyek közeit alapos vizsgálat alá vette, amiről hatalmas irodalmi munkássága tanuskodik. A beszéd után történt a leleplezés. A dombormű másfél méter magasban ábrázolja Böckhöt, kezében aonittal és közetvizsgáló nagyítóval. A mű elhelyezése a palota néhai építójének, Lechner Ödönnek a terve. Rápolyi Lajos szobrászművész faragta magyar márványba a hatalmas domborművet, ez a munkája egyik legsikerültebb alkotásai közé tartozik és a palotának értékes díszévé lett. Talán akadnak Felcsikon, akik még emlékeznek Rápolyira, aki jó néhány esztendő előtt a csikszentdomokosi kőbányánál dolgozott s a munkálatokat vezette. Azóta a Stróbi mesteriskolának volt a tagja s művészi készségéről több állami díj és a Ferenczi István díj tanuskodik. A Műcsarnoknak s a Szalonnak évek óta állandó kiállítója. Nem minden-

oliasz fronton hősi halált halt ifjú tüzér, a mindig kacagó Szóts Jóska, akinek örökös mosolya talán most először fagy meg a szibériai hómezők jeges, sikoltó szelétől... az elegáns Fejér Károly, a gorombán őszinte Vass Pista, a nótáskedvű Fejér Manó, — s Gereöffy — a jó fiú, a rossz diák, a rajongó, tüzes lelkű gyerek, most büszke, öntudatos „nyolcvankettes”, — a régi hősi székely virtus új fényben tündöklő renaissance...

Bizony, bizony jó Gereöffy furcsa világot élünk! Szeretszört valamennyiünket a háború rettenetes számuma! Vajjon össze tudunk-e verődni jövőre Szeredában, a lerombolt, legtöbbit szenvedő kis városban — a mindnyájunk lelkében harmatos, friss virágként épült — 5 éves találkozóinkra? Elalszik-e már valaha, sokáig lobog-e még ez a kárhózat, rut, önzés és hatalomravágyás élesztette, kéklő határainkat is hamvasztó Tűz?? Mennyi vérnek, mennyi könnynek kell még hullania, hogy eloltsa ezt a folyton-folyton fölláhbán láng-özönt??

Most pedig Gereöffy, — legyen a Maga, meg az én lelkem is virágos, mosolygó, aranyosan csillogó tündérkapu, — hadd suhanjon, hadd repüljön el alatta sok, sok szenvedő menekült bajtársam lelke, szálljon oda mindannyiunk 82-es, minden egyes drága testvér, minden egyes hős homlokára: simogassa meg, törölje le onnan a kínzó, rohamok végesen győgyező verejtékét a valamennyiünk hálás és rajongó, büszke és köszönő, testvéri és megértő — imádságos Szeretete...

1917. június-hó.

Egy Csikszeredei végzett IV. ik polgárista.

napi az a lendület, amely a csikszentdomokosi kőbányától idáig hozta Rápolyi Lajost.

— **A brassói csendőrkörlet köréből.** A király megengedte, hogy Szabó Tamás, Beblea Pantilimon, Vankó Mihály alórmesterek a brassói VII. számú csendőrkörletben, a német harcos érdeméremet elfogadhassák és viselhessék.

— **Kitüntetés.** Lukács Károly huszárszázadosnak, egy repülőosztály parancsnokának, az ellenséggel szemben tanúsított kiválóan vitéz és eredményes magatartásáért a vaskezdetet adományozták.

— **A székelyudvarhelyi m. kir. állami kő- és agyagipari szakiskola igazgatósága** készséggel küldi meg értesítőjét az érdeklődő szülőknek.

— **Kitüntetés a volt kormánybiztosságnál.** A király a nagyszebeni katonai parancsnokság területére és az I. hadseregparancsnokság mellé kirendelt kormánybiztosi hivatalhoz beosztott Vajna Miklós országgyűlési képviselőnek és ugyancsak ezen hivatalhoz beosztott dr. Betegh Istvánnak, buzgó és sikeres szolgálataik elismerésül a II. osztályú polgári hadiérdemkeresztet adományozta.

— **Megszűnt az Erdélyrészi Visszatelepítő Bizottság.** A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, mely megszünteti a román betörök kiverése után szervezett Erdélyrészi Visszatelepítő Bizottságot és annak ügykört az erdélyi kormánybiztosra ruházta át. A visszatelepítés munkája Erdélyben be van fejezve, mindössze néhány csiki község az, a hová még nem térhetnek vissza a székelyek, mert földjeiken ágyuállások és lövészárkok vannak. — A rendelet kiadásával egyidőben a földművelésügyi miniszter visszarendelte a miniszterumba dr. Koós Mihály miniszteri tanácsost, a kolozsvári és marosvásárhelyi kirendeltség vezetőjét és munkakörével Széll József főispán, kormánybiztosot bízta meg. Koós Mihály hosszú ideig volt az erdélyrészi miniszteri kirendeltség vezetője és úgy ebben a minőségében, mint a Visszatelepítő Bizottság munkájának vezetésében igen nagy és hasznos tevékenységet fejtett ki. Ennek kapcsán kell megemlékeznünk, hogy Lázár Miklós, kit saját kérésére kormánybiztosi megbízotti állásától, buzgó és eredményes szolgálatai elismerése mellett, már előbb felmentettek, most megváltik a Visszatelepítő Bizottság, csikmegyei megbízotti állásától is. Lázár Miklós rendkívül tevékeny és eredményes működést fejtett ki a mezőgazdasági munkálatok elvégzése körül és igen nagy részben neki az érdeme, hogy kiváló szakképzettségével a vármegye mezőgazdasági munkálatai a várakozáson felül elvégeztettek és ma a legszebb reményekkel nézünk az új termés elé.

— **Kitüntetés a Magyaros-magaslat elfoglalásáért.** A március hó 10-iki Höfer-jelentés hírül adta, hogy a román határon levő közel másfélezer méteres Magyaros-magaslat ellen március 8-án, intézett támadással 13 tisztet és 991 főnyi legénységet elfogtunk, 17 géppuskát, öt aknavetőt, egy gránátvetőt sok lövészert és hadiszert zsákmányoltunk. A magaslat elfoglalásánál a tüzéség új próbagyűjével oly kitűnő munkát végzett, hogy a gyalogság veszteség nélkül rohamozhatott. A lövetést csatái Csatay Lajos cs. és kir. törzskari tüzérszázados irányította, akit a király most az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményes magatartásáért a hadiékítménnyel és kardokkal díszített III. osztályú vaskorona-renddel tüntette ki.

— **Az erdélyi kormánybiztos hatáskörének kiterjesztése.** A m. kir. ministerium, amely a ministertanácsnak folyó évi június 21-én kelt határozata alapján Széll József Fogaras vármegye főispánját Marosvásárhely székhellyel a nagyszebeni cs. és kir. katonai parancsnokság és az I. számú hadseregnek Magyarországra eső egész parancsnoklási területére, valamint ezen utóbbi parancsnokság mellé kormánybiztossá nevezte ki, a ministertanácsnak folyó évi július 5-én kelt határozata alapján nevezett kormánybiztosnak fent körvonalozott kormánybiztosi hatáskörét kiterjesztette, illetve őt a VII. számú hadseregnek Magyarországra eső egész parancsnoklási területére, valamint ezen parancsnokság mellé is kormánybiztossá nevezte ki.

— **Letartóztatott cigánymuzsikus.** Gál F. csikdánfalvi gazda tegnap este a kolozsvári Monostori-uti Moskovitz-kávéházban mulatott, közben jó kedve lett és becsipett. Amikor a kávéházból kijött, rémülten vette észre, hogy pénztárcája: 7000 korona tartalommal eltűnt. Azonnal a rendőrségre sietett a hol följelentést tett az ismeretlen tettes ellen. Az ügyet Varga József detektívnek adták ki, aki a károsulttal visszament a kávéházba s ott azt az értesítést nyerte, hogy egy muzsikus cigány settenkedett Gál Ferenc körül. A személyleírás alapján a detektív körülbelül már tudta, hogy ki lehet az illető s miután végigkutatatta utána az összes éjjeli lokalitásokat, hajnal felé kiment a cigánysorra, ahol otthon találta a zenészt, aki rövidesen azelőtt ért haza. A muzsikus eleinte kerteit, később azonban bevallotta a tettet. Előadta a pénzt is, amelyet a szomszéd ház ereszén alatt rejtett el. Az illető notórius bűnös régebben hegedűt s egyéb tárgyakat is lopott. Nevét a nyomozás érdekei miatt nem írhatjuk ki.

— **Cipőkészletek bejelentése.** Az 1917. április 3-án 1077/1917. M. E. sz. alatt megjelent kormányrendelet előírja, hogy mindazok akik cipőárukat készítenek, vagy raktáron tartanak, úgyszintén azok is akik ily célra szánt cipőáru készleteket vámkülföldről behoznak, vagy más részére tartanak őrizetben (ide tartoznak a közraktárak, vámraktárak és a közforgalmi közlekedési vállalatok is) összes ily célra szánt cipőáru készletüket a Cipőközpontnál bejelenteni kötelesek. Az a cipész-mester, akinek raktárában csak megrendelésre készített cipőáru vannak, az ilyen cipőáru tekintetében nincs bejelentésre kötelezve. A bejelentés megtételére szükséges nyomtatványok a Cipőközponttól kérendők, mely azokat közvetlenül megküldi. A bejelentésnek ajánlott levélben kell megtörténnie.

— **A számlák bélyegzése.** Amióta az új bélyegtörvény van érvényben, kereskedőink és iparosaink sokszor nem tudják milyen számlabélyeget kell használniok. Ezért közöljük, hogy a számlabélyeg az új illeték törvény dacára is változatlan marad. 100 koronán aluli összegeknél ivenkint 2 fillér, 100 koronán felüli összegeknél ivenkint 10 fillér. A 20 koronán aluli összegekről szóló számlák, melyekről tévesen azt hitték, hogy bélyegmentesek, szintén bélyegkötelesek.

— **Hogyan javítsuk a romlott iszú bort?** Vegyünk annyi tele pohár buzát, ahány hektoliter romlott borunk van, pörköljük meg barnára s amint le vesszük, öntsük egy hosszú zacskóba. A zacskót a hordó száján keresztül a borba engedjük, zsinccal a dugaszhoz erősítjük és meghengergetjük a hordót, hogy a bor benne mozgásba jöjjön, utána nyugodtan állni hagyjuk. Két óra múlva kibuzzák a zacskót és tapasztalni fogjuk, hogy a romlott iszú pörkölt gabona magába szívta, a borban pedig nyoma sem lesz annak. Az eljárás után ólszerű a bort lefojtani

— **A belügyminiszter Erdély újjateremtéséről.** Egy hírlapíró meginterjuvotta Ugron Gábor belügyminisztert arról, hogy az új kormányzatnak minő programja van Erdély helyreállításáról. A belügyminiszter többek közt így nyilatkozott:

— Az egész kár megtérítése nem szándékunk. De főleges is. Van erdélyi ember, akinek vagyona tízmillió. Ha ennek elpusztult félmilliója: helyénvaló volna azt megtéríteni? Ugyebár, nem. Akinek csak ötven vagy száz korona volt mindene: azzal szemben egészen más álláspontra helyezkedünk.

Célunk az, hogy minden erdélyit, aki kárvallottja a háborúnak, talpra segítsünk, belevigyük élete régi rendjének a medrébe, módot adjunk neki pályája, mestersége folytatására, egyszóval, hogy ott vehesse föl és szöhesse tovább sorsának folyását, ahol a román betörés szétszakította.

— S mikor kezdi meg a kormány ennek a tervnek a gyakorlati megvalósítását?

— Ez a munka már folyamatban volt, már régen folyik. A régi kormány elkezdte és ahol abbahagyta, mi ott folytatjuk.

— **Halálozás.** Vincze András folyó évi július hó 7-én, 73 éves korában, Csikszerezében meghalt.

— **Vigyázat—hamisítvány.** Azoknak a szerencséseknak szól ez az intelm, akik százkoronásokat forgathatnak. Az Osztrák-magyar bank 1912. kibocsátású százkoronás jegyeinek ugyanis meglehetősen sikerült hamisítványa került forgalomba. A hamisítvány csak alapos megfigyeléssel ismerhető fel arról, hogy magyar szövegében a „Bárki” szón hiányzik az ékezet és a magyar szöveg betűi keskenyebbek, a fehér szegélye ellenben szélesebb.

— **Amerikai kishirdetés.** Hogy az amerikai ember élelmes, az már nem újság. De hogy egyetlen egy olcsó kishirdetésbe mekkora tömörséggel képes hat hirdetés anyagát beilleszteni és ezzel pénzt megtakarítani, ennek klasszikus példája az a kishirdetés, amely az amerikai „Sun” lapban jelent meg és amely így hangzik:

— Tudatom kedves barátaimmal és üzletfeleimmel, hogy szeretett nőmet a halál éppen akkor ragadta el tőlem, amikor egy egészséges fiúnak adott életet, akinek részére ezennel egy egészséges dajkát keresek addig is, amíg egy fiatal, csinos élettársat találok legkevesebb huszezer korona hozománnyal, amelyet jóhirű mosoda-üzletembe fektetnek főleg azért, mert mosodámat XII. kerületi 174. számú és ujonnan épített saját házamba helyeztem át, ahol augusztusra pompás urasági lakások bérebe adandók.

— **Hány éves korában öreg a nő?** Ember emlékezet óta próbálkoznak a nehéz kérdésnek a megoldásával, de mindig sikertelenül. Most végre az angol kormány döntött el a kérdést, de olyan formán, hogy abban aligha lesz örömük a nőknek. Abból az alkalomból, hogy sok nőt alkalmaztak a háberus ipar gyáraiban, az angol kormány rendeletet küldött az úgynevezett „munkásbörzék”-hez a kimondja benne, hogy csakis életük teljes birtokában levő nőket lehet alkalmazni és korhatárként a negyvenedik élet évét állapítja meg. Ez az udvariatlan magáltapítás az angol nők körében élenk visszhangot keltett. Államhivatalok és bankváltások még tovább mentek az udvariatlanságban és a kompromittáló korhatárt még lejjebb szállították. Amint sejtető volt, ez a kritikus határozat nem maradt válasz nélkül az érdekeltek részéről. Ezért a negyven éves felüli angol asszonyok nem

nagyon bizelgő hangon beszélnek a kormányról. A sérelemtől eltekintve azt is kifogásolják, hogy a kormány az ő rovásukra előnyben részesíti a fiatal leányokat. Beadványok, tiltakozások, feliratok mennek nap-nap után és azt hiszik, hogy a suffragettek, akik többnyire a megsértett korosztályhoz tartoznak, az eddigi szigorúan respektált pártközi békét meg fogják bontani.

— **Az „Erdélyi Szemle”,** S. Nagy László szerkesztésében, a következő gazdag tartalommal jelent meg: Jókai Aladár: Ivasznóta. (Verse). Kázméri Kázmér: Prolog, a 62-ösök ünnepélyére. Pajzs Elemér: Kis fehér színész. (Novella). S. Fodor Erzsébet, Wojticzky Gyula, Bárdos László, Kelemen Viktor: versek, Major Henrik karrikaturája. Könyvkritika, színház, művészet, társadalmi szemle. A jövő héten speciális közgazdasági számot ad az „Erdélyi Szemle”. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Kolozsvár, Matyas kir.-utca 5. Kapható minden tőzsdeben.

— **Kiadós esők.** Vármegyénkben az utóbbi hetekben bősegesen esett az eső, mely a terméskültatásokat rendkívül megjavította. Az eső oly bőséges volt, hogy akár kölesön is adhattunk volna, például az Alföldnek.

Az intelligens magyar uri közönség napilapja a

BUDAPESTI HIRLAP.

37 éves rendületlen és változatlan programja:

A magyarságot. Ezt állja és tartja és küzd érte idegen áramlatoknak minden rohamával szemközt. **Programmoikk:** i. egységes politikai gondolat emelkedett megnyilatkozásai.

Tárcacikkei, friss regényei irodalmi értékűek és szórakoztatók.

Tudósításai frissek, kimerítők és megbízhatók.

Szerkesztésében izléses, komoly és gondos.

A Budapesti Hirlapnak, mely július elsejével új előfizetést nyit, előfizetési ára: egész évre 38 k., felévre 19 k., negyedévre 9 korona 50 fillér, egy hónapra 3 korona 30 fillér. A kiadóhivatal címe: Budapest, VIII., Rókk-Szilárd-utca 4. szám.



NAGY FERENC

vegyesárú kereskedése

Csikszereda, Apaffi Mihály-utca I. szám.

Özv. dr. Filep Sándorné házában (Sarok-üzlet).

Ablaküvegezés mérsékelten árban.



Szám: 839—1917.

Árverési hirdetmény.

Alulírott községi előjáróság közhirre teszi, hogy a Csikszentgyörgy és Csikbánkfalva községek tulajdonát képező a Piac téren fekvő 349 összeírási szám alatt levő koresmaház mellék helyiségeivel és mellék épületeivel együtt folyó évi július hó 22-én délelőtt 9 órakor a csikszentgyörgyi jegyzői irodán egymásután következő 6 évre hasznóbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 500 korona, azaz ötszáz korona. Felmérési engedélyről a község fog gondoskodni.

Árverezni szándékozók az árverési feltételeket a csikszentgyörgyi jegyzői irodán a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Csikszentgyörgy, 1917. évi július hó 8-án.

Csikbánkfalva részéről:	Csikszentgyörgy részéről:
Bálint Ferenc s. k., k. bíró.	Miklós János s. k., k. bíró.
Potyó Antal s. k., k. jegyző.	Puskás Lajos s. k., k. jegyző.

Sz. 30—1917.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék 1552/2—1917. Fesz. számú megkeresésére ezennel közhirre teszem, hogy Csikszereda város rendőrkapitányságánál folyó évi július hó 18-án készpénz fizetés mellett elárverezés alá kerül 1 db tehén idei borjával. Venni szándékozók d. e. 9 óráig az árveréshez megjelenhetnek. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Csikszereda, 1917. évi július hó 8-án.

Kovács János,
rendőrkapitány.

◆◆◆◆◆
Egy darab kétlovas fűkaszáló és egyszersmind kéverakó aratógép

kitűnő állapotban, eladó. Értekezni lehet Fosztó Géza tulajdonossal, Csikvárdotfalván. 1—3



HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvétetnek

a kiadóhivatalban.